

全球復甦遜預期 華夏「被通縮」

統計局指中國經濟在合理區間 但需關注潛在風險

香港文匯報訊 (記者 海巖 北京報道)下半年以來，中國一些經濟指標增長低於預期，引發外界擔憂。國家統計局新聞發言人盛來運昨日在媒體吹風會上形容當前中國經濟形勢「不錯」，中國現在還沒有實質性通縮，但潛在通縮風險值得關注。全球經濟環境比預想的要差，大宗商品價格下滑、部分國家貨幣政策調整可能導致中國「被通縮」。盛來運還說，中國有信心實現全年增長目標，至於所謂7%左右的目標區間，按他個人理解是不低於6.5%、不超過7.5%就達到目標了。



■大宗商品價格繼續下降，資本市場大幅波動，可能導致中國「被通縮」。圖為廈門東渡港。 資料圖片

來運指出，目前中國經濟在合理區間，7、8月工業增加值雖略有回落，但服務業增長勢頭不錯，超過8%；8月CPI漲2%，物價基本穩定；就業形勢良好，8月調查失業率為5.1%，略有上升，但主要是因為遇到大學生畢業的高峰期，25至45歲人群就業穩定；國際收支也基本平衡。由此中國經濟總體形勢還不錯。

大宗商品價降 經濟下行壓力大

此前官方預期中國經濟下半年將好於上半年，不過7、8月最新的工業、投資等數據卻繼續下跌。對此盛來運指出，早前，基於國際經濟復甦加快、穩增長效應顯現等原因，由此預計下半年中國經濟有望觸底回升。但三季度以來，國際經濟形勢出現新變化，大宗商品價格繼續下降，資本市場大幅波動，全球經濟復甦的勢頭比預期的差，同時國內三期疊加的影響和壓力也比預期大，由此當前經濟下行的壓力仍比較大。

不過盛來運也強調，中國基本面仍然支持7%左右的增長，中國經濟從工業主導轉向服務業主導，新產業新業態發展勢頭良好，中國未來增長將主要依靠服務業。他還稱，今年中國經濟有信心實現7%左右的增長目標。而按照他個人的理解，7%左右就是指不低於6.5%、不高於7.5%的區間。

若CPI持續徘徊1% 勢臨通縮警戒線

對於今年美元加息可能帶來的影響，盛來運指出，本月美聯儲沒有加息，在預期當中，但美國經濟復甦迅速，美元持續走強，國際資金快速回流美國，美元加息是遲早的事。今年以來世界經濟的分化調整，是受美聯儲加息預期的增強，大宗商品價格下跌，資本市場動盪，全球經濟復甦受到影響。

盛來運特別提到，美聯儲將中國經濟放緩作為推遲加息的一個原因，實際上是誇大了中國經濟放緩的影響，中國經濟下滑是自身調整的客觀反映，同時也受到國際經濟復甦放緩的影響，中國不是全球經濟風險的來源，中國仍是世界增長引擎。

同時，盛來運提出，中國擔憂「被通縮」，大宗商品價格下滑、部分國家貨幣政策調整帶來通縮風險。中國目前還沒有實質性通縮，但上月CPI漲2%，主要由食品價格上漲帶動，若後期食品價格漲幅回落，CPI可能持續在1%左右的低位運行，接近期貨價格的警戒線。

新疆獲贈習近平題詞賀匾



■俞正聲率中央代表團出席向新疆維吾爾自治區贈送紀念品儀式。 中新社

香港文匯報訊 中央代表團昨日在新疆烏魯木齊向新疆贈送了中共中央總書記習近平題詞賀匾、國泰「榴」芳尊等紀念品。

據中新社報道，賀匾以鮮艷的中國紅為底色，正面是習近平「建設美麗新疆 共圓祖國夢想」的題詞，背面是維吾爾、哈薩克、蒙古、柯爾克孜4種少數民族文字對該題詞的翻譯。芳尊以石榴籽、石榴花、牡丹、雪蓮、梔子花等圖案組成，採用景泰藍工藝製作。

為慶祝新疆維吾爾自治區成立60周年，中共中央政治局常委、全國政協主席、中央代表團團長俞正聲率中央代表團出席贈送紀念品儀式。

神州快訊

颱風「杜鵑」國慶或直撲華東

香港文匯報訊 今年第21號颱風「杜鵑」或將於國慶節前後直撲華東沿海，為黃金周送去狂風暴雨。受「杜鵑」影響，上海鐵路局昨日稱，將暫停發售29日始發、終到及通過沿海鐵路的各次列車車票，並將視颱風「杜鵑」影響程度，對列車開行情況作出調整。

據中新社報道，上海市氣象局表示，目前強度為強熱帶風暴級的「杜鵑」，預計將於28日移入東海南部海面，並可能於29日前後登陸華東沿海，也可能在東海海面北上。「杜鵑」登陸時恰逢中秋過後的天文大潮。天文大潮遇上颱風形成的風暴潮，風、雨、潮的「三碰頭」，將給黃金周期間防汛工作帶來很大挑戰。

23地區上調最低工資 京城最高

香港文匯報訊 多地近日宣佈上調最低工資標準。據不完全統計，今年以來，內地至少已有23個地區上調了今年最低工資標準，參與上調的地區數量已超過去年全年的19個調整地區。

據中新網報道，調整之後，上海、深圳兩地月最低工資標準分別為2,020元(人民幣，下同)、2,030元，超過2,000元人民幣大關。而小時最低工資標準最高的依然是北京，達到18.7元。此外，值得注意的是，東北三省的月最低工資標準已經兩年多沒有上調，黑龍江目前執行的仍然是2012年12月1日調整的1,160元。

城市創新環境榜 深穗居冠亞

香港文匯報訊 (記者 蘇榕榕 福州報道)昨日，由清華大學啟迪創新研究院一年一度調研評定的區域創新創業環境權威榜單《中國城市創新創業環境排行榜》，在此間舉行的第七屆啟迪創新論壇開幕式上正式公佈了2014年度全新排名，其中，深圳市憑藉在8個單項指標中斬獲3項第一的成績，蟬聯桂冠，2至10名分別為廣州、成都、南京、蘇州、杭州、西安、武漢、鄭州和青島。

與該榜單同時發佈的《2015中國城市創新創業環境評價研究報告》，統計了內地100個地級以上城市(不含直轄市)，對排名前10位的城市進行系統評價，特別推出年度主題報告《大眾創業萬眾創新背景下城市創新發展的機遇與挑戰》。

香格里拉古城重建國慶迎客

香港文匯報訊 昨日，雲南香格里拉獨克宗古城內就繁忙起來，房屋重建和裝修工作正在緊鑼密鼓地展開，不少民眾在自家房屋內切割木板、準備內裝材料。獨克宗古城「1.11」火災恢復重建指揮部辦公室表示，國慶期間獨克宗古城焚毀區將有一至兩條商業街對遊客開放。

據中新社報道，獨克宗古城是中國保存最好、最大的藏民居群，2014年1月11日的一場大火讓近1/5的古城核心保護區付之一炬。截至目前，完全燒毀以及完全拆除的154戶中有152戶動工建設，預計全部工程將於明年底完工。為了讓世界各國遊客盡早感受古城魅力，今年國慶節期間，獨克宗古城焚毀區將開放一至兩條商業街，滿足遊客參觀古城的需求。

南沙首頒國際認證職業資格證

香港文匯報訊 (記者 古寧 廣州報道)南沙首批84名獲得國際認證職業技能「一試雙證」的學員，昨日獲頒相關證書(即學員通過一次考試，獲得國家職業資格證書和美國認證協會國際認證證書)。據介紹，這是南沙首次頒發具備國際認證的職業資格證書。

專家表示，南沙此舉是為落實《廣州南沙新區發展規劃》和國家賦予南沙自貿片區探索推進人才培養機制創新的成果，對南沙打造人才合作示範區、搭建國際人才培養交流平台及提升南沙連接粵港澳、面向國際的戰略地位具有積極意義。據了解，此舉還實現了維修電工、汽車維修工、加工中心操作工、計算機操作員、珠寶設計師、人力資源管理師等8個工種與國際職業標準的對接。

粵最大保稅中心開業 丁財兩旺



深跨境電商同質競爭求差異

香港文匯報訊 (記者 郭若溪 深圳報道)今年4月18日，騰邦前海國際保稅跨境購物展示中心在前海開業，成為深圳跨境進口電商「第一隻螃蟹」。近半年中，深圳跨境電商企業遍地開花，但幾乎所有的深圳跨境進口電商都表示，以深圳目前的商品種類來看，遠不足以與香港市場相比。

記者了解到，深圳允許通過跨境電商通道進入市場的海外商品品類仍然受限，比如行郵稅僅為10%的食品佔主流，而行郵稅50%且銷售周期長

的奢侈品則幾乎不見蹤影。在目前開業的數十家跨境電商企業中，食品、奶粉、紅酒、化妝品等仍是主流產品。

儘管深圳目前跨境商品進口量整體不高，存在同質化競爭的現象，但各商家背靠不同的資源、渠道優勢，也各有各的戰略佈局。如舜百跨境購瞄準國內加盟商市場，星辰電商以家庭年收入在百萬元以上的中高階層人群為目標群體，招商局自貿商城突出發展德國、法國、澳洲等國家體驗館等。

殘疾人兩項補貼明年起實施



■明年1月1日起，殘疾人兩項補貼制度全面實施。圖為安徽合肥近日為殘疾人免費置換新機動輪椅車。 資料圖片

「短板」。《意見》指出，建立殘疾人兩項補貼制度是保障殘疾人生命健康的重要舉措，對全面建成小康社會具有重要意義。

《意見》由四部分內容組成，從總體要求、主要內容、申領程序和管理辦法、保障措施等方面，對殘疾人兩項補貼制度進行了明確定位和整體設計。

《意見》強調，建立殘疾人兩項補貼制度，要堅持需求導向，待遇適度，着力解決殘疾人因殘疾產生的額外生活支出和長期照護支出困難；堅持制度銜接，全面覆蓋，做到應補盡補，確保覆蓋所有符合條件的殘疾人；堅持公開公正，規範有序，申請、審核、補貼發放機制要做到陽光透明、客觀公正；堅持資源統籌，責任共擔，形成家庭善盡義務、社會積極扶助、政府兜底保障的責任共擔格局。

瓊島西南部海域首次海空立體巡航



昨日，海南海事局執法人員乘坐水上飛機對海上鑽井平台進行巡航。當日，海南海事局開展海南島西南部海域水上飛機參與的首次海空立體巡航。此次巡航主題是「保障航行安全，保護海洋環境」，巡航總里程約300海里，重點對海南島西南部海域習慣航路通航環境、崖城13-1和東方1-1鑽井平台工作情況、周邊海域污染情況和通航密度進行巡航。

此次巡航有助於探索和積累對鑽井平台等海上構築物開展海空聯合海事監管的經驗，並確保中秋、國慶期間轄區水上交通安全。

■新華社